

■派出所的故事

三洲驿派出所:案值虽小,民心事大

法制周报·新湖南记者 曾雨田

“不就是几千块的案子,至于吗?跨几个省!”“你没想到是吧?我们小案不看,小案不小办。”这是去年9月发生在津市市三洲驿派出所所长贺虎与犯罪嫌疑人之间的对话。为了一起5000元的盗窃案,贺虎和同事横跨三省,饿了啃面包,困了轮流在车上眯一会,半步不离跟踪目标,终于分别在武汉和青岛将两名嫌疑人缉拿归案。这段无意中记录下的视频被传上抖音后,点击率达到450万,网友纷纷为民警点赞。对此,贺虎说“案值虽小,民心事大。竭尽全力办好每一起案子,才能给老百姓最实在的安全感”。

近日,《法制周报》记者走进三洲驿派出所,了解该所民警更多为民办的故事。

善意的谎言:是嫌疑人同事

“我的车停在某超市附近,刚刚准备开车时,发现车里挎包不见了,包里有1000多元现金。”3月31日中午时分,高某急匆匆来到三洲驿派出所报警。民警王石明和周杰迅速展开侦查,发现车窗车门完好无损且没有被撬动的痕迹。就在民警准备调取周边监控时,李某也来到三洲驿派出所报警,称自己的车停在某书店附近,车内钱包被盗,包内放有现金6000余元。同样是车内财物被盗、同样是车窗车门完好无损,办案民警初步

判定这两起盗窃案系同一人所为,随即并案侦查并成立工作专班。

民警通过相关手段对嫌疑人的行动轨迹一路进行追踪,追踪到新洲后,嫌疑人消失在监控里。办案民警开始摸排走访,最终锁定了嫌疑人戴某。

在走访过程中,民警从村民口中得知,戴某家中还有一位常年卧病在床的老母亲。民警认为“如果突然进去,嫌疑人年迈的母亲肯定会很担心害怕,不知道身体受不受得了”。考虑再三,民警决定撒一个善意的谎言,在进入嫌疑人家中后,民警谎称是嫌疑人的同事。“我们工作上有事找他,先喊他出去一下啊。”在消除嫌疑人母亲的疑虑后,民警才将嫌疑人戴某送上车。

经审讯,犯罪嫌疑人戴某对其3月31日在某超市、某书店附近盗取车内财物的犯罪事实供认不讳。目前,戴某已被刑事拘留。

闹离婚的夫妻牵手离开

“我要报警,我丈夫打我,我要离婚。”去年9月,陈某来到三洲驿派出所哭诉丈夫王某对她家暴。

派出所副所长孙海涛叫来王某调查情况。通过询问得知,夫妻俩因家庭琐事产生口角,双方发生厮打,造成陈某轻伤。孙海涛对王某进行了训诫,并依照《反家庭暴力法》相关规定,对其下发了《家庭暴力告诫书》,警告王某若再实施

家庭暴力,构成违反治安管理行为,公安机关将依法处理。

另外,孙海涛发现这不是两人第一次因为家暴而要闹离婚。“两人经常打闹,社区工作人员、司法所工作人员都进行过调解。”“他每次喝酒后就脾气不好。”陈某哭诉。经过多次与陈某交流,孙海涛觉得这个家庭还没有到非要离婚的地步,两人还是有感情的。

孙海涛对王某晓之以理动之以情。“作为一个男人,怎么能打老婆呢。你们有车有房,还有两个孩子,应该是很幸福的。如果因为这件事把家搞散了,是很不值得的。”“打完老婆之后,我也感觉很后悔。”最后,王某认识到了错误,主动向妻子道歉并承诺不再发生此类事件。最后,这两口子手牵着手离开了派出所。

1年多过去了,孙海涛向社区工作人员回访得知,这对夫妻再也没闹过了。对此,孙海涛非常开心:“以自己的绵薄之力让他们的小家更好了,这也是对我工作的肯定。”

24小时守护群众平安

三洲驿派出所位于津市城区,辖区常住人口3万余人,每年接警1300多起,面对每一起警情,民警都认真对待。

4月3日凌晨2时30分,市民郑某报警称,他把车子停在蔡家河边上,后来再去开车时,车子不见了,疑似被盗。“我晚上喝了酒,后面的事没有记忆了。”郑

某急切地说。

“您先别急,我先去帮你查一下监控。”值班民警高麟毅开始视频搜索,发现郑某把车停在了别处,是郑某自己酒后忘记了。当日凌晨4点,郑某找到了车,这起警情终于处理完毕。

高麟毅透露,这样的情况民警碰到过很多。半夜,这家的钥匙不见了进不去门,那家因琐事跟邻居吵起来了。“大大小小的纠纷,无论何时何地,只要当群众需要,我们一定24小时在线,守护群众的平安幸福。”

■所长说

群众的事每件都是大事



□ 三洲驿派出所所长 贺虎

群众的事情没有小事,每一件都是大事。作为一名警察,头顶警徽,身着警服,就必须全心全意守护人民的安全。尽管前路艰险,但我愿意用血与火的激情去谱写新的篇章,去展现一名人民警察的时代担当,让正道之光照亮每一处黑暗的角落。

道歉声明

我因非法捕捞水产品的行为使渔业资源和水域生态环境受到破坏,社会公共利益受到损害,我深刻认识到自己的错误,在此公开赔礼道歉,以后一定遵纪守法的公民。致歉人:郭阳

2021年4月25日

遗失声明

长沙市米隆建材贸易有限公司遗失公章、财务专用章、法定代表人(周新罗)私章各一枚,声明作废。

李仲夏(父亲:李游,母亲:熊之卓)遗失湖南省出生医学证明,编号:R430109506,声明作废。

长沙市米隆建材贸易有限公司遗失由长沙市工商行政管理局开福分局于2013年3月19日核发的营业执照正、副本,注册号430105000090837,声明作废。

长沙市米隆建材贸易有限公司遗失国家税务总局长沙市开福区税务局核发的国税税务登记证正、副本,税号:430105064216230,声明作废。

唛赛床垫(陈超)遗失衡阳星美商业管理有限公司收据一份,款项:质量保证金,收据号码1830103,金额10000元,声明作废。

屈智源遗失长沙恒大商业广场商品房认购书一份,编号:8000858声明作废!

本人:朱佰梅遗失驾驶证,证件号:43018119851222273,声明作废。

长沙劲威电机制造有限公司,统一社会信用代码:91430111792399178G,遗失公章、财务章、法人章各一枚,声明作废。

杨迪遗失长沙保利商业投资管理有限公司收据2张,编号:3235090;3235088,金额:2360元,声明作废。

彭斌遗失长沙保利商业投资管理有限公司收据一张,编号:3235082,金额:43608.6元,声明作废。

行政执法证,证件号码:湘税征430423190053,现声明作废。

东安县财政局遗失在中国邮政银行开设的财政专户开户许可证,核准号Z565300003161,开户许可证编号551000187605,账号100269736180018888,特此声明作废。

东安县财政局遗失在中国农商银行开设的财政专户开户许可证,核准号Z5653000043301,开户许可证编号551000219813,账号82013950000000328,特此声明作废。

公告

湖南省第三工程有限公司:兹有你司中标承建的石岩街道祝龙田路与龙大高速处桥梁涵洞整治工程于2015年9月份开工建设,2016年3月份完工,但至今贵司仍未配合办理竣工验收。我街道已于2021年2月1日通过书面形式函告贵司限期办理竣工验收事宜,但截至登报之日你司仍未有响应。依据《建设工程价款结算暂行办法》(财建〔2004〕369号)第16条,请你司自本公告发布之日起14日内及时向我街道提交工程竣工验收所需资料,并配合我街道完成后续结算、决算工作。

若你司自本公告发布之日起14日内未予以任何回应,我街道将根据现有资料进行强行结算、决算。(联系人:叶工,联系电话:0755-27606688)

深圳市宝安区石岩街道办事处

2021年4月27日

广告:欢迎刊登各种分类信息,热线电话:4001109919

本栏目由报云传媒股份有限公司独家协办

全国税收筹划,个体户设立咨询:4001080366

检察长谈心谈话:发现问题、推进工作

法制周报·新湖南记者 李翔 见习记者 廖悠悠 通讯员 韦佳

历时近1个月,4个基层检察院,谈话对象达到110名……3月11日至4月9日,张家界市检察院党组书记、检察长罗树中与辖区内基层院检察干警开展一对谈心谈话。“要树立现状意识、差距意识和基础意识,通过广泛地谈心谈话,让‘关键少数’发现问题、直面问题、整改问题。”罗树中说。

从紧张局促到敞开心扉

“罗检是一位很好的提问者,也善于倾听,对我们反映的司法体制改革过程中面临的各个办案组检察官助理办案量不均的问题,第一时间就帮我们解决了。这是一次谈话,更是一次倾诉。”桑植县检察院年轻干警卢茜说,这样的谈话鼓舞士气。

“让基层同志有了向市院检察长表达心声的机会,对于上级检察机关更全面、客观、精准地作出决策十分有利,既是创新工作方法,更是减轻基层负担,是为民办实事的具体新举措,值得推介。”武陵源区检察院党组书记、检察长李澧表示,这样地谈话开阔思路。

帮助基层院谋划推进工作

4位基层院检察长坦言,他们感受到了沉甸甸的压力,因为看到了不足和差距。

“教育整顿工作传导上热中温下冷的现象还是存在,压实压细责任未落实到位。”“民事、行政、公益诉讼检察员额检察官配备不足,三大检察如何实现平衡发展?”“全省横向对比,我们的人均办案量不算大,为什么会出现案多人少的矛盾,是内部挖潜不够,还是我们的工作方法有问题?”

每一次谈心谈话反馈会,罗树中会从全国、全省、全市的视角去评价基层院的工作,客观指出该院存在的问题和不足,帮助基层院检察长从全新的角度去思考、谋划和推进工作。

结合实际出台改善措施

谈心谈话不是结束,而是开始。

如何将谈心谈话形成的好对策、好建议转化为破解难题、推动基层检察工作高质量发展的有效办法和精准举措?各区县院进行了新的尝试。

武陵源区院针对民事、行政和公益诉讼检察发力不足的问题,将检察长的员额办案份额调整为90%办理民事行政和公益诉讼案件,使民事行政公益诉讼员额占比达到50%;在天子山和袁家界分别设立公益保护联络点,聘请两名管委会执法中队长为公益保护联络员,出台了《公益保护检察联络点工作机制》,为保护核心景区生态资源持续发力;会同市院第五检察部起草《关于加强对武陵源区人民法院民事行政审判和执行活动监督的意见》,加强对法院民事行政审判和执行活动的监督。

永定区检察院针对队伍结构不优的问题,牢固树立“发展的根子在人”“人才资源是第一资源”的理念,在全面了解干警思想动态、广泛听取意见建议的基础上综合评估岗位适配度,做到人岗相宜;充分利用解决干警职级待遇的各项政策,落实从优待检;通过领导班子带头办案、轮办刑事案件等方式,充实办案力量。

针对存在的普遍性问题,4个基层检察院结合各自实际,出台个性化措施。在加强年轻干警培养、提升案件质量、实现“四大检察”平衡发展、“强基导向”抓实抓细等方面均有详实的改善措施。